



El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

Sin novedad en todos los frentes
Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE: Ligeros tiroteos en algunos frentes.
EJERCITO DEL SUR: Se rectificaron algunas posiciones a vanguardia con ligeras escaramuzas.
Salamanca 3 de Febrero de 1937.—De orden de S. B. El General de E. M., Francisco Martín Moreno.

El Ejército del Sur continuó ayer su avance sobre Málaga

Los rojos se defendían desde las copas de los árboles haciendo disparos de pistola

Los rusos que acudieron en auxilio de los defensores fueron aniquilados. El vecindario vitorea entusiasmado a nuestros soldados

ALGECIRAS.—La mejoría iniciada en el tiempo ha sido aprovechada por nuestros soldados, quienes ya se encontraban aburridos después de tantos días de inactividad.

Nuestras fuerzas de combates con gran valentía y fueron secundadas con verdadera eficacia por los requetés y por las Falanges de La Línea y Chitlana.

También es digna de mención especial la actuación de los voluntarios de Sevilla.

Los valientes defensores de España eliminaron al enemigo, que se defendía desde lo alto de las copas de los árboles, haciendo muchos de ellos disparos de pistola, lo que prueba que no les alcanzan las armas largas para todos.

Les hicimos huir y les ocasionamos muchas bajas.

El enemigo recibió apoyo de elementos rusos y de aparatos de aviación rojos, pero nuestros cazas actuaron con la decisión de siempre y ahuyentaron a los «pajaricos» persiguiéndolos hasta la misma capital malagueña, obligándolos a aterrizar.

El enemigo dejó en nuestro poder ametralladoras, fusiles, pistolas, camiones, coches ligeros y gran cantidad de municiones de fusil y ametralladoras y bombas de mano.

El aspecto del pueblo es casi normal y el vecindario recibió con entusiasmo

truenos vitores a España a los soldados que acababan de liberar de la tiranía roja.

Hubo momentos de gran emoción en que las mujeres y los ancianos se abrazaban llorando a los soldados. La bandera gloriosa de la Patria fue izada en la torre de la Iglesia y en la mayor parte de los edificios fueron colocadas banderas blancas por los propios vecinos.

En este segundo avance los rojos no dieron señales de vida y no pudieron retirar sus muertos que en gran número quedaron tendidos sobre el campo, habiéndose dispuesto los valientes muchachos españoles a la cristiana misión de darles sepultura.

Entre los muertos figuran muchos rusos.

Monte de Piedad

Subasta de ropas

El lunes próximo, 8 de Febrero, tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Sucursal 1.ª durante el mes de Marzo último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

EN EL BLANCO

Dice «Amanecer»:
«El que no está conmigo, está contra mí.»
Nunca con más seguridad puede aplicarse el aforismo del Maestro, que en el nuevo renacer de España.
El que no está con la Patria ostensiblemente, prestando su actividad peculiar a la causa nacional, adscrito a las organizaciones que la defienden con las armas en la mano, es porque mentalmente está contra la Patria.
No hay posibilidad de jugar a la cucaña en los trágicos momentos presentes.
El que lo intente, sepa ya de una vez que sólo puede obtener un resultado:
El batacazo definitivo.
O el trato que merece el traidor.
¡Hay demasiados jóvenes en los espectáculos y lugares de diversión!
¡Demasiados en las calles y paseo públicos!
¿Qué hace toda esa juventud que no va al frente ni presta su concurso activo a la liberación de España?»

Esto es lo que decimos nosotros todos los días. Y lo repetimos. En la retaguardia sobran hombres que no hacen nada más que lucir sus estupendos capotes. Hombres y capotes tienen un sitio de honor: las trincheras.

DUN-DUN

Ayer empezó la reconstrucción del glorioso Alcázar de Toledo

EL GENERAL SANJURJO SE MATO EN UNA AVIONETA PREPARADA POR LA MASONERIA

EL COMLOT FUE ORGANIZADO POR EL ASESINO ANGEL GALARZA

Por la muerte de Sanjurjo y la de Calvo Sotelo, percibió Galarza 1.200.000 francos de los masones de la rue Cadet

Galarza, asesino integral. Hombre viscoso, frío, forrado de rencores. Su tónica antropológica, es el odio a todo lo que le rodea. Un odio patológico, cuyo origen hay que buscar en ciertas taras sexuales. Como Azaña, Como «Ricardito», Como Jiménez Asúa. Como aquel Katipunan de hombres del revés del crimen del correo de Andalucía.

Así es Galarza. Y esa es la razón de que subhombres como él y como Azaña, experimenten un odio típicamente fisiológico hacia hombres cabalmente organizados como tales hombres; hacia hombres de acusados perfiles como animadores de masas. Por eso cayeron Calvo Sotelo y Sanjurjo. Por hombres y por inquietadores. Hombres antipodas de Rivas Cheriff, Gassols y demás «pelits gris», de aquella república de incompletos.

Pero tenemos a Galarza a la vista y a su técnica criminal. Galarza es el asesino imparable y fático. Hay que robar; pues se roba. Hay que matar; pues se mata. Galarza era el hombre que necesitaba la rue Cadet. Calvo Sotelo, Sanjurjo. Dos hombres antiguos de la masonería que era preciso eliminar. Verdugo hay; Galarza. Pues manos a la obra. En el «First National Boston Bank», de París hay 1.300.000 francos depositados allí por Jean Louguet en nombre de la francmasonería. Precio de sangre. Galarza se frota las manos de gusto. Y Calvo Sotelo siente en su cuello la presión de los dedos de Jean Louguet aquella tarde memorable en que anticipó al Congreso sus sospechas de que iban a asesinarle. Jean Louguet, señores, fué el compañero de León Blum cuando ambos siniestros personajes vinieron a España en Febrero de 1930 con la misión masónica de aniquilar la Monarquía.

Y nada más. Hoy 4 de Febrero hace justamente siete años que Louguet y Blum llegaron a España, enviados por las logias judías, para hacer de nuestra Patria una colonia de Rusia. Ninguna fecha mejor para publicar estas notas. Sirvan, pues, estas líneas, de aclaración a la siguiente sensacional información que nos refiere detalladamente el periodista argentino Mario Bellini durante su visita a GUION, y en la que se arroja un chorro de luz sobre el desgraciado accidente que costó la vida al glorioso general Sanjurjo.

El doctor Palma

«Me he entrevistado—empieza el periodista—con el doctor Palma, en París. Hará cosa de un mes. Este doctor ha convivido con la francmasonería de la rue Cadet. Conoce bien a Blum, a Louguet, a Pelouquin, a Gresset, y a los principales figuras de la masonería internacional. El doctor Palma, hombre de cierta buena fe, entró en la masonería en gañado, por una serie de circunstancias largas de referir. Y apenas admitido, y viendo de cerca los siniestros horizontes de la rue Cadet, sólo aspira a desglosarse de allí. Hasta que logra apartarse de aquel antro siniestro. Pero no tan pronto, que dejara de conocer con todo detalle las terribles maquinaciones que precedieron a la muerte de Calvo Sotelo, y a la de Sanjurjo. Y el interés de conocer detalles de la tragedia que dió al traste con la gloriosa vida del general español, me hizo solicitar de él una entrevista, que concedió con esperada largueza.

Galarza el asesino. Se pensó asesinar a Sanjurjo en Estoril

Yo conocí a Galarza en Barcelona. Inmediatamente «doblé los guantes» y nos dimos a conocer. Esto ocurría unos días antes del movimiento militar. Precisamente el 14 de Julio, el día del entierro de Calvo Sotelo. Hablamos. Me dijo que tenía órdenes concretas de evitar, «costa se lo que costase», que Sanjurjo llegara a España. Agregó que la masonería sólo le pagaba los gastos; pero que éstos eran crecidísimos, ya que tenía que sobornar a mucha gente, y que gratificar a muchos «hermanos» que habrían de ayudarle. En vista de eso, la francmasonería de París le pagaría la suma de 650 000 francos, «a misma que costó suprimir a Calvo Sotelo».

Seguimos hablando. Lo más seguro, según él, era asesinarle en su propio hotel de Estoril. Para eso contaba con dos hábiles asesinos españoles que le habían recomendado un tal Olivares y un tal Avalos, este último creo que oficial de Asalto. Los dos asesinos acecharían al invitado general, al volver del Casino, o para recogerse a descansar. Un balazo con pistola silenciadora y adelante. Todo, menos que Sanjurjo viniera a España. España, según Galarza, estaba ganada para el comunismo, y había que evitarle todos los obstáculos.

Yo tragué saliva. Hice como si estuviese iniciado en el asunto, y seguimos hablando. Galarza hablaba con una seguridad que daba espanto.

Primer convectorio. El chato pelirrojo

«Al día siguiente, día 15, encontré a Galarza preocupado. Había habido seis u ocho veces por teléfono. Sabía muy contrariado de la cabina. Tuvo una agria discusión con el maître, por no sé qué detalle del baño. Al verme me tendió la mano y me llevó a un rincón del «hall».

—Me han estafado—dijo—. No se puede tratar con esta genteza.

Y yo haciéndome el inocente:

—¿Le han robado algo en el hotel?

—Nada de hotel. Ya sabe usted de lo que se trata. Los hombres que debían ir a Estoril a «resolver» eso se me han vuelto atrás y se han quedado con 30 000 pesetas. Dicen que la Policía portuguesa tiene perfectamente controlados todos los movimientos del general, que se encuentra bien custodiado. Y agregan que «despachar» el asunto sería meterse en una ratonera. Ya se lo diré yo a Avalos la clase de gente que me recomienda. Ande, acompañeme a poner un «radio».

Salimos. En la plaza de Cataluña pasó el coche junto a un kiosco de periódicos. Galarza sacó un lápiz y sin decir nada escribió unas palabras en el margen de un periódico que había en el mostrador. No pude leerlas. El hombre del kiosco—pelirrojo, chato y rechoncho—se hizo el distraído, alejándose al interior del kiosco, a hacer como que ponía en orden unas revistas. No hablaban una palabra, ni al llegar Galarza, ni al retirarse. Al arrancar el coche pude observar de reojo, por la mirilla, que el pelirrojo retiraba apresuradamente el periódico donde Galarza escribió unas breves palabras. ¿Una orden tajante? ¿Un aviso? No pude averiguarlo.

—¿Está usted preocupado?

—Todo el plan está en el aire. Ya hay que desistir de ir a Estoril. Tal vez a estas horas conozca la Policía portuguesa toda la trama. Hay que andarse con cuidado.

—¿Entonces?

—Es preciso que usted me acompañe. Tengo de usted las mejores referencias del Hermano Fouquet, el íntimo de Luichi (Luichi era Com panys; así le llamaba Galarza). «Esto» hay que sacarlo adelante. Estoy comprometido seriamente y no se puede fracasar. Mañana 16 salimos para la frontera. Procuraremos evitar el paso por Zamora y llegaremos de noche a Puebla de Sanabria. De allí a Villa Real, un paso. Y ya veremos.

Aquella noche salimos después de cenar. Estuvimos en un caletucho de barrio y luego en un mal caba-

ret—creo que «La Alondra Azul» del Paralelo. Galarza antes de salir se cambió de traje, cosa que hacía varias veces al día. Un terno gris claro; una camisilla cruda y sin corbata. Como un «gigolo». Bebió tres cócteles y hasta bromé con una tanguista pintada al óleo, diciéndole algo al oído. Luego observé que la tanguista hablaba con otro personaje que debía tranquilamente en el ángulo opuesto de la sala. Me fijé. Aquel hombre era el chato pelirrojo del kiosco de periódicos. Por mis espaldas pasó un escalofrío. La tanguista tendía una tela de araña entre Galarza y el pelirrojo. Y dentro de aquella tela de araña había un nombre: Sanjurjo.

En las calles de Barcelona se notaba ya una alarmante efervescencia. C. N. T., F. A. I., insignias, pitos, gritos subversivos. El caos estaba encima.

Puebla de Sanabria. El «Hermano» Mallol

De noche. Llegamos a una plaza vieja de rico sabor castellano. Unas lúscas físicas, unos soportales y unas comadres sentadas en las puertas. Hacía calor con ganas. Galarza tenía gran interés en que no le conocieran. Recataba el rostro cuanto podía con un gran jipi de anchas alas. Nos hospedamos en un fonducho frente a la Iglesia. El dueño del hostal lo era también de una tienda que había en la planta baja y que había que atravesar para subir a las habitaciones.

Pedimos café en el cuarto. Galarza estaba impaciente. Cien veces miró el reloj. Como si esperara a alguien. En la torre sonaron once campanadas. Instantes después, unos golpes, con los nudillos, en la puerta.

—Adelante.

Entró un sujeto que oía a francés a la legua. Saludó en pésimo español con fingida cortesía. Y se me quedó mirando, un poco sorprendido de verme allí.

—No tenga cuidado alguno, señor Grand. Se trata del doctor Palma. Muy amigo de Perrin y de la «promoción» de Miguel Maura. Seguramente ha oído usted hablar de él en «El Diluvio».

Me estiroché la mano. Parecía como si hubiera tocado la panza fría y blanda de un lagarto. Mr. Grand comenzó a hablar.

—Hay que obrar rápidamente. Ya sabe usted que traigo instrucciones del «Hermano» Mallol, que no vendrá por tener que salir otra vez y urgentemente para Pamplona. Desde luego Sanjurjo no ha salido de Portugal. Ni por Salamanca ni por Zamora pasó coche alguno con él, ni con ninguno de sus íntimos. Hemos de ir a Chaves y a Villa Real. En Villa Real tendremos noticias concretas de la Embajada española en Lisboa. Y luego a trabajar sin pérdida de tiempo. El «hermano» Martínez Barrio está con la mosca en la oreja. No se fía de las tropas de África. Cualquiera pretexto es bueno para que estalle algo desagradable. Con que manos a la obra. Ante todo hemos de obtener noticias concretas del general. Su vida, sus viajes. Pero de esto nos tendrá al corriente la Embajada. Yo creo que en Villa Real habrá correo oficial de la valija diplomática.

Correo diplomático. El avión 1-ABB-M 24

Chaves. Luego Villa Real. Correo diplomático a nombre de «Mr. Grand. Agente auxiliar de la Delegación Consular española de Perpignan».

Mr. Grand rompe los peticiones. Papel color garbanzo. Sin firma ni fecha, y a máquina.

Primer piego. «Monsieur S. (Sanjurjo) reste a Estoril. Il recue toujours nouvelles de l'Espagne a poste restante. Nous croions qu'il est mêlé au complot militaire. Nous le suivons les mouvements».

Segunda hoja. «Monsieur S. fait certains voyages de Lisbonne a Es-

toril et de Lisbonne a Castello Branco et Porto Alegre. S'est remarqué la presence d'un lieutenant d'aviation espagnole sur Badajoz et Alburquerque».

Tercera hoja. Decía lacónicamente: «Tout est disposé. Avión 1 ABB-M 24 possé sur les sables de Santa Cruz».

Galarza y Grand cambiaron una mirada elocuente. La cosa marchaba sobre ruedas.

—Si el movimiento llega a cuajar, es preciso que Sanjurjo no pise el suelo de España. Hay que evitarlo como sea. Ese hombre tiene un maldito ascendente sobre el Ejército colonial. No No es posible que Sanjurjo se ponga al frente. Nos costaría trabajo reducirlo por la fuerza. Al día siguiente, día 17 por la mañana temprano, pasaron una tarjeta a Galarza.

—Que pase.

Se abrió la puerta. En el marco apareció la figura repugnante y siniestra del hombre pelirrojo del kiosco de la plaza de Cataluña. Pasó, se sentó y guardó silencio, como si le estorbara mi presencia. Yo pretelexé un quehacer urgente y me retiré. La puerta se cerró tras de mí. Volví a sentir el mismo escalofrío que me arañó la médula, aquella noche en el cabaret «La Alondra Azul».

¡Descubiertol La Policía me expulsa de España. La muerte de Sanjurjo por radio a bordo

—Es preciso que acompañe usted a estos amigos—me dijo Galarza—. Irán ustedes a Lisboa y luego adonde sea. Hay que resolver el «asunto» mañana mismo. En Lisboa se entrevistarán ustedes con dos «Hermanos». Ellos tienen instrucciones concretas. Yo marcharé a Madrid, en donde espero sus noticias. Absoluta reserva y absoluta discreción. El lunes próximo le espero en Madrid. Y hablaremos. No falta dinero ni apoyo. Yo debo desaparecer inmediatamente de Portugal. Adiós.

Después no volví a ver más a Galarza. Era las diez de la mañana del 17 de Julio.

Había que decidirse rápidamente. Era indudable que la muerte de Sanjurjo era cosa decidida para brevisimo plazo. La masonería internacional le tenía cerradas todas las salidas. Pero yo no podía ser cómplice de crimen tan abominable. No sabía qué hacer. Lo primero era escaparme de la convivencia con aquellos asesinos. Después, avisar a las autoridades y evitar el crimen. Dicho y hecho. Me las arreglé como pude. Sigilosamente. Disimuladamente. Sin embargo creo que el pelirrojo se dió cuenta de algo. No obstante, a las seis de la tarde entraba yo con mi maletín en Zamora.

Allí pensé dirigirme a las autoridades. Pero opiné que sería inútil. El Frente Popular era un clan de canallas. Hice indagaciones por si Portugal tenía Agencia Consular en Zamora. Yo tenía que decirlo todo. Yo no podía asistir impasible al crimen abominable que se proyectaba. Terminé de almorzar. Me dispuse a salir y dar los primeros pasos. Pero en la puerta del hotel me esperaban dos hombres. Dos agentes de la policía de Galarza. Y detrás de ellos el hombre del pelo rojo de la Plaza de Cataluña. Al verlo, comprendí que todo estaba perdido.

Me introdujeron en un coche.

—¿A dónde me llevan?

—A la estación. Y no vuelva a preguntar nada.

A la mañana siguiente llegábamos a La Coruña. Estrechamente controlados todos mis movimientos; hasta mis miradas. Allí se me comunicó que el Gobierno había decidido expulsarme de España por indeseable. Me embarcaron en el paquete «Almanzora» de la Mala Real Inglesa que hacía su viaje de Southampton a América del Sur. Doce días des-

(Continúa en 2.ª plana).

CRONICA DEL FRENTE DE MADRID

Al mejorar el tiempo un resplandor de alegría ilumina los semblantes de todos los soldados

Los prisioneros rojos han sido empleados en la reconstrucción del Alcázar de Toledo, cuyas obras empezaron ayer

NAVALCARNERO.—El jefe del Gabinete de Prensa de la oficina del Cuartel general del Generalísimo, transmite para su difusión por Prensa y radio, una extensa crónica de lo que entrecamamos los puntos más interesantes:

Mejora el tiempo. No es todavía lo que deseamos, pues esta mañana caen unos aguaceros en los campos de los alrededores de Madrid. Aún así, mejora el tiempo y al propio tiempo se van iluminando los semblantes de todos los que nos encontramos en los frentes de Madrid, desde el general Orgaz al último soldado de esta División reforzada, donde la impacienta general es general como la que sienten todos los españoles.

Hemos visto a los artilleros atravesar las tierras y los sembrados transportando piezas de artillería, que por desgracia no se desfilan aún como en tiempo normal.

Si el estado del suelo ha mejorado, los ríos y riachuelos que discurren sobre el Guadarrama bajan de las alturas de El Escorial, Torrelodones, Valdemorillo y Navagamella en busca del caudal del Tejo, trayendo gran cantidad de agua y sus cauces, estrechos habitualmente, vienen transfor-

Nota de la Jefatura de Orden Público

Advertencia a los patronos que paguen a sus obreros menos jornal que el señalado en las bases de trabajo

El jefe de Orden Público de esta provincia, capitán de la Guardia Civil don José Gracia Benítez, ha enviado con fecha de hoy a los comandantes de los puestos de la Guardia Civil de la misma la siguiente comunicación:

«En vista de que en determinados puntos se cometen abusos en lo que respecta a la relación de justicia que debe existir entre jornal y trabajo, con notorio incumplimiento de lo preceptuado y faltando a la equidad intangible de presidir todo asunto social en la nueva España, se servirá informarme, con el mayor interés y cuidado, de los atropellos e infracciones que puedan cometerse sobre el particular en esa población; y, al mismo tiempo, y por todos los medios a su alcance, procurará infiltrar en el ánimo de los obreros que el glorioso movimiento salvador de España, fundado sobre la más recta justicia social, no tolerará abusos de ninguna clase, por lo cual tienen el deber de denunciar todos aquellos actos por los que se crean atropellos en sus derechos, para los que encontrará siempre en las legítimas autoridades el amparo, la protección y la justicia que les corresponda.

Tanto los informes que personalmente adquiere, como las denuncias que reciba, dará cuenta amplia y detalladamente a esta Jefatura de Orden Público para proceder en consecuencia».

Subasta

El sábado día seis, a las diez de su mañana, se celebrará en los patios de este Gobierno Civil una subasta de alhajas y piedras preciosas para enlazar la suscripción a favor de nuestro glorioso Ejército Nacional salvador de la Patria.

VIVA ESPAÑA!

Córdoba 4 de Febrero de 1937.

Lo mejor y más barato para cubrir edificios

TEJA PLANA

Impermeable y poco peso.—Cerámica LA MADRILEÑA, S.A. Fábrica en el Campo de la Verdad. - CORDOBA. - Teléfono 2934. Oficina, Jesús María, 14. - Tif. 2403

ALMACENES PORRAS RUBIO

S.D.A. LTDA.

COLONIALES POR MAYOR

Edificio y Dependencia de la calle PEREZ GALLOS, 3 - Abiertas: DIEZ DE OCTUBRE - Teléfono 1550

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

GARBANZOS de fina coitura al por mayor y detall. Diríjase Almacenes Delgado Martínez. Llame del Pretorio, número 2.

mados en fuertes corrientes que llenan de fango los vallecillos que riegan.

En el río Guadrama no ha desaparecido aún el riesgo sobre los puentes que hay tendidos sobre el mismo y algunos arroyos de gran importancia para la marcha de nuestras fuerzas permanecen invadables.

Pero como todo no han de ser noticias sobre el estado del tiempo y del terreno que constituye la obsesión de los que nos encontramos en los frentes de Madrid, esta mañana hemos recibido una muy grata noticia para todos los españoles.

Ayer se dió la orden de reconstrucción del Alcázar de Toledo y hoy, cuadrillas de obreros, han empezado el desescombro del interior del monumento. En estos trabajos se emplean los brazos de los prisioneros rojos.

Consideramos extraordinario el honor que se les hace de que sus manos toquen esas veneradas y sacrasísimas piedras, pero no está mal que el ejemplo cunda y que ya que tanto empeño pusieron los rojos en destruir los monumentos que constituían el tesoro artístico de España, sean ellos mismos los encargados de reconstruir lo que se pueda.

Información general

Noruega reclama al «gobierno» de Valencia cuatrocientas mil coronas

OSLO.—El Gobierno noruego ha formulado una reclamación al Gobierno rojo de Valencia por los daños que causó la aviación marxista a un vapor de dicho país que estaba anclado en el Guadalquivir en Sevilla. Los perjuicios causados han sido tasados en cuatrocientas mil coronas y a esta cifra se eleva la reclamación formulada.

En las trincheras de los rojos se encuentran alhajas

OVIEDO.—En las últimas operaciones realizadas en el frente, los rebeldes han sido duramente castigados.

En las trincheras que han ocupado nuestros soldados han sido encontradas alhajas robadas por los rojos en los pueblos aún dominados por ellos.

Dos guarda-costas rojos chocan con las minas submarinas

SAN SEBASTIAN.—Dos guarda-costas rojos que estaban recorriendo la bahía de Bilbao para retirar las minas colocadas por los nacionales, no han regresado a sus bases.

Se supone que los barcos de referencia chocaron con algunas de dichas minas y se han hundido.

El general Miaja es esperado en Marsella

MARSELLA.—En un hotel importante de esta ciudad han sido preparadas habitaciones a nombre de la familia del general Miaja.

También se espera a este general traidor a España, de un día a otro. La familia de Miaja se encuentra actualmente en París.

Viva España!

Noticias de Madrid

Las Calatravas convertidas en salón de baile

SALAMANCA.—Procedente de Lisboa ha llegado a esta capital un evadido de Madrid, quien ha manifestado, entre otras cosas, que los cafés no se abren desde hace varios días.

Las iglesias que no han sido destruidas han sido convertidas en cuarteles y el edificio de las Calatravas lo utilizan los milicianos extranjeros como salón de baile.

Todas las películas que se proyectan en los cines son de propaganda socialista.

El hambre es espantosa y muchas familias han sacrificado perros y gatos para su manutención.

En las calles es frecuente ver a niños mal vestidos disputándose los desperdicios de las comidas.

Los dirigentes dijeron a sus secuaces que hicieran patente al señor Madariaga su disgusto y entonces el mencionado diplomático pidió protección al Gobierno de Valencia e interestó que le concedieran un pasaje de diplomático para poder salir de España con todas las garantías.

El Gobierno de Valencia le contestó que no era preciso un pasaje de esa naturaleza y le entregó un salvoconducto ordinario, con el que, después de varios azarés, ha logrado salir de la España roja.

El general Sanjurjo se mató en una avioneta preparada por la masonería

(Final de la información que viene de primera plana)

pués llegaba a mi tierra. Durante la travesía, y a la altura de Madera, supe por radio la muerte del general Sanjurjo al emprender un vuelo con Anselmo. En mi mente bullían Galarza, Mr. Grand, el correo de Villa Real. Y sobre todo el terrible pelirrojo del kiosco, eje y enlace de toda la trama masonica para el asesinato del general.

La masonería. Se incendia el avión. La clave telefónica. 650.000 francos. Galarza en París

Todo lo demás lo supe por un brasilero residente en Lisboa, amigo íntimo de un conlittero mason, en cuyo establecimiento se reunían los «hermanos» asesinos. El me comprobó que era cierto lo de la avioneta civil española, que estuvo camuflada cuatro días junto a unas rotas cerca de la playa de Santa Cruz. En Río de Janeiro, me lo contó todo tomando un pocito de café en un bar de la Avenida de Río Branco, días después del movimiento militar que salvó a España.

—Si—decía—. Fracasó el asesinato en su casa de Estoril. Pero la vista de los asesinos se fijó en la avioneta. Un agente de enlace dijo que la avioneta saldría de un aeródromo militar con el general español. Y a impedir eso dirigieron todos sus esfuerzos. Mr. Grand aseguró: —Si procuramos que la avioneta no saiga de ningún aeródromo militar portugués, Sanjurjo no pisará tierra española.

Luego, la intriga de gran estilo. Todos los masones internacionales; todos los representantes del Frente Popular; todos los republicanos españoles; toda la rue Cadet echaron un lastre en la balanza internacional

Los voluntarios franceses que regresan a su Patria

La Legación de Valencia es invadida diariamente por milicianos que quieren regresar a su país

PARIS.—Han regresado varios voluntarios que han luchado algunos meses en los frentes de Madrid aliados de los rojos españoles.

Se lamentan todos del trato que se les daba y dicen que los extranjeros son considerados como carne de cañón.

En los casos de peligro se recurre a ellos y nunca han visto en las avanzadas a los milicianos españoles. Han manifestado también que la Legación de Francia en Valencia es invadida diariamente por voluntarios franceses que quieren ser repatriados.

Jefatura de los Servicios de Intendencia de Córdoba

Aviso

Queda levantada la incantación de todo el tubo negro de hierro existente en esta plaza, requisado el 27 de Diciembre pasado, pudiendo los industriales dedicarse libremente a su venta. Córdoba 3 de Febrero de 1937.—El jefe de los Servicios, Francisco Márquez,

DEL GOBIERNO CIVIL

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

El representante del ausente deberá cumplimentar las disposiciones de carácter general dictadas por las Autoridades militares y civiles por cuyo exacto cumplimiento velará el Negociado de Asuntos Sociales.

Córdoba 1 de Febrero de 1937.—El Gobernador civil, Bruno Ibáñez.—Rubricado.—Es copia.

NOTA.—Teniendo en cuenta la disposición que antecede, el jefe del Negociado de Asuntos Sociales pone en conocimiento de todos los familiares que tienen presentadas solicitudes interesando nombramiento de administrador y que estén comprendidos en la misma, deben de dirigirse directamente a los tribunales ordinarios.

La recolección de la aceituna La Junta Administradora de Fincas Rústicas Abandonadas, pone en conocimiento de los interesados que, no pudiendo dilatarse la recolección de aceituna, considerará como fincas abandonadas todas aquellas, en que aun existiendo las personas a que se refiere el Bando del Excmo. señor Gobernador civil de la provincia, fecha primero del actual, no hagan constar ante esta Junta, antes del día 10 del corriente mes, que hacen uso del derecho que les reconoce el pre citado Bando.

Córdoba 3 de Febrero de 1937.—El Comandante Presidente, Gregorio García Astrain.

Convocatoria

La Junta Administradora de Fincas Rústicas Abandonadas, en sesión del día de hoy, ha acordado convocar un concurso para la concesión de contratos de arrendamientos de las citadas fincas. Los labradores a quienes interese pueden solicitarlas hasta el día 15 del corriente mes, especificando en la solicitud las condiciones del arriendo, precio del mismo, término de duración y todas las demás potestativas que deseen para optar al concurso. Deberán también ofrecer una forma de garantía del cumplimiento del contrato.

Córdoba 3 de Febrero de 1937.—El Comandante Presidente, Gregorio García Astrain.

Celebrándose mañana, primer viernes del mes actual, el «Día del Plato Único», se ha acordado que en los hoteles, fondas, restaurantes, etc., se sirva para la comida de mediodía, cocido a la española, y para la cena, ternera a la jardinera, con un postre en cada comida a elección de los dueños de los establecimientos.

Al mismo tiempo se advierte a los dueños o encargados de casinos, bares, tabernas, etc., que está rigurosamente prohibido el servir ningunamente clase de tapas en este día, siendo sancionados severamente los contraventores de esta disposición.

Córdoba 4 de Febrero de 1937.

Las facultades de la Comisión encargada de la administración de fincas abandonadas

El problema planteado por el estado de abandono en que han quedado numerosas fincas por la desaparición de sus propietarios y cultivadores venia resolviéndose por el Negociado de Asuntos Sociales nombrando administradores que recolectasen los frutos o autorizando el cultivo de dichas fincas a los solicitantes, con la vista puesta en el interés público, que exigía que no se perdiese la más mínima parte de la riqueza nacional, sin menospreciar el interés privado, que quedaba a cubierto con el depósito del producto o con el señalamiento de la renta.

Agudizado el problema con la reconquista de las zonas recién liberadas, para unificar la administración de las fincas abandonadas, se creó una Comisión encargada de ese cometido. No pretendió este Gobierno inmiscuirse en la esfera de la jurisdicción ordinaria, sino que atento al interés público evitaba una pérdida de riqueza al titular y por ello conviene delimitar la competencia de la Comisión que está reducida a las fincas realmente abandonadas, no considerándose como tales aquellas cuyo titular haya muerto y tenga herederos testamentarios o abintestado presentes; ni en los casos de desaparición del propietario en que el cónyuge, los herederos testamentarios o abintestado, los que tuvieren algún derecho subordinado a la condición de su muerte—comprendido en el artículo 185 del Código Civil—o el Ministerio Fiscal, pidan el nombramiento de representante del ausente. Es decir que arbitrando las Leyes un procedimiento de urgencia es innecesario acudir a medios supletorios.

Terminó la charla con el periodista argentino.

Antonio DE LA ROSA

En el Ayuntamiento

Obsequios para los aviadores

El señor Alcalde se complace en hacer constar que, siguiendo el ejemplo de otros industriales, varios de ellos le han enviado artículos para obsequiar a los aviadores del Aeródromo de esta capital.

Dichos señores industriales son:

- Don Diego Merino Vilehas, don Rafael Sánchez Lesmes, don Justo Vicente Zamora, don José López Rojas, don Manuel Salado Carrillo, don Antonio Romero, don Francisco Alcaraz Polo, don Manuel Fernández, don Saturnino Valle, don José Guzmán, don Rafael Bejarano, con Fernando Navarro, doña Rosario Guerrero, don Manuel Sáiz, don Juan Peinado Reyes, don Miguel Ortega, señora Viuda de Fernando López, don Isidoro Garrido, don José Navarro, don Victor Garreta, don Facundo Trobat, D. Antonio Conde, don Juan Godoy, don Ramón Madueño, don Juan de Dios Sánchez don José Jiménez Aroca, don Manuel Pérez Aranda, don Manuel Fernández, don Manuel Cantueso y don Germán Moreno.

Visitas

Hoy han visitado al Alcalde don José Castanyas las personas siguientes: Sra.ñita Encarnación Navarro Bejarano, doctor Orta, don Francisco Martín, don Enrique Villegas Montesinos, don Federico Ferrández Bobadilla, don Joaquín Carbonell Trillo Figueroa, don Carlos Sicilia Toledano, don José Jordano Requena con una comisión del Sindicato de Vinos, don Pedro Silva Bonilla, don Antonio Ortiz Villegas, don Antonio Ruiz, don Juan Font Navas, don Ricardo Benavente y don Manuel León Adorno.

El problema planteado por el estado de abandono en que han quedado numerosas fincas por la desaparición de sus propietarios y cultivadores venia resolviéndose por el Negociado de Asuntos Sociales nombrando administradores que recolectasen los frutos o autorizando el cultivo de dichas fincas a los solicitantes, con la vista puesta en el interés público, que exigía que no se perdiese la más mínima parte de la riqueza nacional, sin menospreciar el interés privado, que quedaba a cubierto con el depósito del producto o con el señalamiento de la renta.

Agudizado el problema con la reconquista de las zonas recién liberadas, para unificar la administración de las fincas abandonadas, se creó una Comisión encargada de ese cometido. No pretendió este Gobierno inmiscuirse en la esfera de la jurisdicción ordinaria, sino que atento al interés público evitaba una pérdida de riqueza al titular y por ello conviene delimitar la competencia de la Comisión que está reducida a las fincas realmente abandonadas, no considerándose como tales aquellas cuyo titular haya muerto y tenga herederos testamentarios o abintestado presentes; ni en los casos de desaparición del propietario en que el cónyuge, los herederos testamentarios o abintestado, los que tuvieren algún derecho subordinado a la condición de su muerte—comprendido en el artículo 185 del Código Civil—o el Ministerio Fiscal, pidan el nombramiento de representante del ausente. Es decir que arbitrando las Leyes un procedimiento de urgencia es innecesario acudir a medios supletorios.

El problema planteado por el estado de abandono en que han quedado numerosas fincas por la desaparición de sus propietarios y cultivadores venia resolviéndose por el Negociado de Asuntos Sociales nombrando administradores que recolectasen los frutos o autorizando el cultivo de dichas fincas a los solicitantes, con la vista puesta en el interés público, que exigía que no se perdiese la más mínima parte de la riqueza nacional, sin menospreciar el interés privado, que quedaba a cubierto con el depósito del producto o con el señalamiento de la renta.

Agudizado el problema con la reconquista de las zonas recién liberadas, para unificar la administración de las fincas abandonadas, se creó una Comisión encargada de ese cometido. No pretendió este Gobierno inmiscuirse en la esfera de la jurisdicción ordinaria, sino que atento al interés público evitaba una pérdida de riqueza al titular y por ello conviene delimitar la competencia de la Comisión que está reducida a las fincas realmente abandonadas, no considerándose como tales aquellas cuyo titular haya muerto y tenga herederos testamentarios o abintestado presentes; ni en los casos de desaparición del propietario en que el cónyuge, los herederos testamentarios o abintestado, los que tuvieren algún derecho subordinado a la condición de su muerte—comprendido en el artículo 185 del Código Civil—o el Ministerio Fiscal, pidan el nombramiento de representante del ausente. Es decir que arbitrando las Leyes un procedimiento de urgencia es innecesario acudir a medios supletorios.

EL GAS

es lo más Limpio Cómodo y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales. Instalaciones atolladas

Gran Teatro.-Ideal Cinema

HOY JUEVES 4 DE FEBRERO DE 1937. A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche.—La magnífica y emocionante película «Fox», en español, titulada GUERRA SIN CUARTEL. El film de mayor emoción e interés de todo el año. Interpretado por Rochelle Hudson, César Romero y Bruce Cabot.—Butaca 1'25. Anfiteatro 0'60. Paraiso 0'30.—Sábado, CASINO DEL MAR, super producción «Paramount», en español, único día de proyección

Teatro Duque de Rivas

HOY JUEVES 4 DE FEBRERO DE 1937. A las 6'30 tarde y a las 10'30 noche.—1.º El gracioso dibujo, BETTY SE VUELVE SIRIENA.—2.º La formidable super producción «Metro», en español, CHE-RI BIBI, por Ernesto Vilches y María Fernanda Ladrón de Guevara.—Butaca 1'25. Grada 0'50.—El sábado, estreno de la extraordinaria producción «Fox» en español, titulada A TRAVES DE LA TORMENTA, por Rochelle Hudson y Henry Fonda. El domingo, a las 4, EL OCASO DEL TERROR, por Tom Mix

EL CONGORA

HOY JUEVES 4 DE FEBRERO DE 1937. A las 6'30 tarde y 10'30 noche.—Estreno en Córdoba.—«Atlantic Films» presenta al famoso galgo Wild Boy en la intrigante y divertida película deportiva AHI VA LA LIBRE, con Sonnie Hale y Leonora Corlett.—Butaca 1'25. Entradas 0'61.—Sábado, acontecimiento! Eleanor Powell en su genial creación LA MBLDIA DE BROADWAY 1936, hablada en español